
Po£etní praktikum 1

3a. zápo£tová písemka - podzim 2019

1. Vypo£ítejte práci síly F = (x− z, x− y, y − z), která p·sobí po k°ivce dané p°edpisem
(x + 2)2 + y − 4 = 0, z = 1, z po£áte£ního bodu A = (0, 0, 1) do koncového bodu
B = (−2, 4, 1). Na£rtn¥te zadanou k°ivku. (2,5 bodu)

Výsledek: W = −20
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2. Dokaºte, ºe dané silové pole F = − (z + lnx, 2y, x+ ln z) je konzervativní. Pokud ano,
ur£ete jeho potenciální energii v bod¥ P = (1, 2, 1), bude-li potenciální energie v bod¥
Q = (1, 1, 1) stanovena jako Ep(Q) = 1. (2,5 bodu)
Výsledek: Ep(P ) = 4

3. Vypo£ítejte polohu t¥ºi²t¥ t¥lesa T : x2 + y2 + z2 ≤ 4, z ≥ 0, jehoº objemová hustota
ρ = Az2, kde A = 2 je konstanta. Nakreslete toto t¥leso. (2,5 bodu)

Výsledek: zT =
5
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4. Hypotetické fyzikální pole je ur£eno potenciálem φ = −Axyzr2, kde A je kladná kon-
stanta a r je velikost polohového vektoru ~r. Ur£ete vektor intenzity ~E tohoto pole a
ur£ete divergenci ~∇ · ~E, rotaci ~∇× ~E a Laplacián zadaného potenciálu ∆φ. Vysv¥tlete
souvislost mezi vypo£ítaným Laplaciánem a divergencí ~∇ · ~E. (2,5 bodu)

Výsledek: ~E = A [yz(r2 + 2x2), xz(r2 + 2y2), xy(r2 + 2z2)], ~∇· ~E = 18Axyz, ~∇× ~E = ~0,

∆φ = ~∇ · ~∇φ = −18Axyz


